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F6-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztő- 
Sés kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23 Hirdetések 
évszámítása a kiadóhivatal által megállapított ár­

szabás szerint millimetersoronként történik.

POLITIKAI napilap

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN löldm. miniszter^ 
Fómunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

Egy hónapra 6000 korona, negyedévre 18,000 korona.
Egyes szám ára mindenütt a következő: 4 oldalas 
400 íorona, 6 oldalas 600 korona. Megjelenik napon­

ként délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924. IV. évfolyam, 60. (772 ) szám. Szerda, március 12.

A koronáról
szeretnénk újból pár szót szólni, 
foglalkozva annak az utolsó napok­
ban történt árfolyamalakulásával. 
Sűrűn Írunk erről, de ez nem csoda, 
hiszen a korona nemzetközi érté­
kelése napról-napra változik, vagyis 
helyesebben esik, de meg miről is 
Írhatnánk másról, amikor minden­
nek, nyomornak csak úgy, mint a 
jólétnek ez a mozgatója, előidézője 
és oka.

Amint azt mindannyian tudjuk 
már, a korona értékelésében az 
utolsó napokban nagy eltolódás állt 
be. Két hónappal ezelőtt Zürichben 
10.000 magyar koronáért 3 svájci 
frankot adtak. Ezt úgy hívtuk ak 
kor ho«v Zürichben 3-on állt a 
korona. Egy hónappal ezelőtt ugyan­
csak Zürichben 10.000 magyar ko­
ronáért 2 svájci frankot es 15 szán— 
timot adtak (ami majdnem a béke­
beli 2 magyar koronának felel meg). 
Ma már ott tartunk, hogy 10.000 
magyar korona még 1 svájci fran­
kot sem ér s csak 80 szantimot 
(körülbelül 78 békebeli fillért) ad 
nak érte. *

Nehogy abban a reményben rin 
gassuk magunkat, hogy csak Zürich 
ben ér ilyen elrettentőén keveset a 
pénzünk. A bécsi jegyzésen át szá­
mítva csak 70 szantimot, a prágam 
át 69 szantimot és a berlini jegy 
zésen át számítva csak 59 szanti­
mot adnak a magyar tízezresért. 
Vagyis lassan odaérünk, hogy 1 
békebeli magyar korona 20.000 mai 
papirkoronát ér. Ezt bizonyítja az 
aranypénz ára is, amely szerint

Megszűnik a természetbeni kedvezményes ellétás - * •**'«*" 
javaslatok parlamenti sorrendje — _ ^eber Béia a* Ui

miniszterieket
Budapest, márc. 11. A kormány 

a kölcsönjavasiatok előkészítésével 
és a népszövetségi bizottság Buda­
pesten lévő tagjaival való tárgyalá­
sokkal van lefoglalva. A kölcsön­
javasiatok hir szerint a következő 
sorrendben kerülnek a nemzetgyű­
lés elé. 1. Általános felhatalmazás 
a kormánynak a külföldi kölcsön 
felvételére. 2. Költségvetés öt fél­
évre, ennek keretében QZ állami 
adminisztráció nagymérvű egyszerű­
sítése. 3. Az uj állami jegybank
alapszabályai.

Értesülésünk szerint az ellenzék 
nem fog élni az obstrukció fegyve­
rével és igy kilátásban van a javas­
latok normális vita után való tör­
vényre emelkedése.

Az általános felhatalmazási tör­
vényjavaslat alapvető tételeit az 
alábbiakban közöljük : A takarékos- 
sági rendszabályok legfontosabbika,
mint előrelátható is volt, a tiszt-

viselői létszám újabb lényeges apasz-
tása, a köztisztviselők természetbeni 
ellátásának, valamint ű kedvezményes 
gabonaellátásnak megszüntetése. Ez> 
zel azonban nem merült ki a taka 
rékosságl intézkedések sorozata, 
hanem egyszerüsül az egesz köz 
igazgatási adminisztráció. Sok tiszt­
viselő válik feleslegessé azáltal is, 
hogy az állami pénzek kezelését a 
jövőben a jegybank veszi át. A 
szanálási terv egy csomó nélkülöz­
hető intézményt és hivatalt is meg­
szüntet.

A megüresedett pénzügyminiszteri 
és igazság ügy miniszteri tárca még 
mindig nem került betöltésre. Teg­
nap este mint valószinüleges pénz­
ügyminisztert Schober Bélát emleget­
ték Búd Jánossal szemben. Az igaz*
ságügyminiszteri tárcával kapcsolat­
ban még mindig Pesthy Pál jelölt­
ségéről beszélnek.

Hogyan is van a
«Le«»fkt.lh-nMlä8U?PLol!r=ktanam.

a kölcsöneíőieget

aranykorona már ma 19.500 papir­
koronát ér.

S ha kutatjuk ennek a borzasztó 
pénzelértéktelenedésnek az okát, 
nem lehet rá megfelelő okot találni. 
Magyarország mai megeső okit otfcsá- 
gában is gazdagabb, semminthogy 
pénze kevesebbet érjen az osztrák 
koronánál. Lehetetlen állapot, hogy 
a magyar 100 koronáért csak 90 
osztrák koronát kelljen adni. De ha 
mégis már itt tartunk, van ennek 
oka, csak meg kell tudni találni. S 
ha őszinték akarunk lenni, akkor 
be kell ismernünk, hogy ez az ok 
bennünk van. Igen, mi magunk va­
gyunk ennek az oka. Elhiszünk 
minden rémmesét, minden pletykái- 
kodó szószátyárkodást s elhisszük, 
hogy a pénzünk nem ér semmit. 
Magunk rontjuk a pénzüket s ezzel 
sohasem remélt nyereségekhez jut­
tatjuk a pénzspekulánsokat. Térjünk 
észre, nigyjünk a pénzünkbe, akkor 
nem romlik tovább. Tekintsünk 
Franciaországra, ahol habár romlik 
a francia frank, a drágaság nem 
tud erőre kapni, mert a franciák 
eddig még bíznak a pénzükben.

cvéinál I éviadómegállapitás óta annyira meg- LéHy©g©SBffl BpBSSllálC ® IÍ$Zl¥l$@IÖK SSBe*!« romlott, hogy a köicsönelőleget az
1924. évre kivetett adó alapján 
fizetni képtelen, a beadott felebbe- 
zés alapján az 1923. évi vagyon 
és jövedelmi adó revíziója alapján 
az állami köicsönelőleg újabb meg­
állapítását kérheti. A pénzügyigaz­
gató (adófelügyelő helyettes) azok­
nak, akiknek egész jövedelme vagy 
jövedelmük háromnegyed része ház­
birtokból származik, március 15-ig 
pótlékmentes fizetési halasztást ad­
hat. Ugyancsak azoknak az alkal­
mazottaknak (tisztviselők vagy mun­
kások) is, akik kimutatják, hogy 
szolgálati illetményükön kívül sem­
miféle más jövedelmük nincsen.

A belsősomogyi ref. tanítók 
választmányi ülése Lábodón

Feleslegesnek tartják a közgyűlést 
Összehívni — Egy sérelmes ügy 

tárgyalása
(Saját tudósítónktól.) A Belső­

somogyi Ref. Tanító-Egyesület vá­
lasztmánya csütörtökön, március 6 án 
tartotta gyűlését a lábodi ref. is­
kola tantermében. A választmány 
tárgyalta a kántor- és a praeorans- 
tanitói sérelmeket az államsegélyek 
megvonásával kapcsolatosan.

Gál István elnök ki.elentése sze­
rint a tagok közül többen óhajtot­
ták ez ügyben a közgyűlés össze­
hívását, de a maga részéről is —- 
bár talán legsujtóbban érinti a mi­
niszteri rendelkezés ű közgyű­
lést összehívni feleslegesnek tartotta, 
mert amit lehetett a Budapestre 
annak idején összehívott kántor- 
gyűlésen is megtettek, azóta pedig 
az üggyel foglalkozott a Kapos­
várra összehívott általános tanitó- 
egyesületi választmány is s a sérel­
meket újból a kö'oktatásügyi mi­
niszter elé terjesztette.

Az egyesület pénztári számadá­
sának megvizsgálása, az egyesület 
pénze kezelésének módozata, a se­
gélyezendők névsorának összeállí­
tása, a nemfizető tagok törlése s 
a tagdíj búza kg.-jának 2000 koro­
nában javasolt megállapítása ut-sn 
egy a ref. tanítóságra sérelmes ügy 
tárgyalására került a sor.

A „Nemzetnevelés“ január 15-iki 
számában oly értelmű cikk jelent 
meg, mely szerint a protestáns lel­
készek részéről — ellentétben a 
róm. kath. lelkészt karral — a köz- 
oktatásügyi miniszternek azon ren­
delkezése, hogy a tanítók is vétes­
senek fel a VII. fizetési osztályba, 
méltánytalanságnak minősítetett. 
Mi szeretnénk hinni, hogy ha csak­
ugyan megtörtént ez a sarga lélekre 
valló rosszakaratú támad is a Belső­
somogyi Ref. Egyházmegye lel készi 
kara nem azonosítja magát vele, sőt 
annak idején tiltakozni fog ellene.

Budapest, márc. 11. A Budapesti 
Közlöny tegnapi számában közölt 
pénzügyminiszteri rendelet érteimé 
ben március 13-áig papirkoronában 
teljesített fizetést ugyanakkora ta­
karékkorona összeggel kell elszá­
molni, mint amekkora összeget a 
fél papirkoronában befizetett. Min­
den további félreértés megelőzése 
céljából a pénzügyminisztérium a 
következőket hozza az érdekeitek 
tudomására :

Mindenki, aki a fizetési megha­
gyást március 8-ig megkapta, a 
kölcsön első részletét március 10 ig 
bezárólag köteles volt befizetni. 
Akik a befizetést eddig a napig 
nem teljesítik, a kölcsön első rész­
lete után még külön 10 százalék 
fizetésére kötelesek. Az első részlet 
késedelmes fizetésén kívül áll ez a 
rendelkezés, hogy március 13-áig 
bezárólag papirkoronában fizethető 
ki az előleg oly módon, hogy a 
papirkorona takarékkoronának fog 
számíttatni.

A rendelet másik része arra vo­
natkozik, hogy akik a fizetési meg­
hagyást március 8-ig nem kaptáx 
m3g és igy nem voltak abban a 
helyzetben, hogy a kölcsön első 
részletét március 10-ig lefizethették 
volna, az első részlet befizetését ű 
fizetési meghagyás kézbesítésétől 
számított 5 napi halasztással eszkö­
zölhetik. A halasztás vonatkozik 
arra is, hogy 10-százalékos pótlékot

nem tartoznak fizetni, őket is meg 
illeti az 5-százalékos kedvezmény.

Március 13-átói az összes befize­
tések takarékkoronában történnek. 
Azok tehát, akik a fizetési mégha 
gyást meg nem kaptak kezhez, a 
területi adó felügyelő helyettesnél, 
illetve az állampénztárnál tudako­
zódjanak a köicsönelőleg összege 
felől és fizetésüket március 13 áig 
teljesítsék, nehogy a fizetési ked­
vezménytől elessenek. Az állami 
köicsönelőleget az 1922 23. évre
előirt kereseti és vagyonadó fizetési 
meghagyása alapján a feleK minden 
nehézség nélkül kiszámíthatják. Be­
fizetési lapokat az illető adófel­
ügy élőhely cttestől, illetve községi 
elöljáróságtól lehet kapni.

A pénzügyminiszternek a Buda­
pesti Közlöny mai számában meg­
jelent rendelete szerint az, aki az 
állami köicsönelőleg tartozásának 
helyes összegét nem ismeri, úgy 
szintén az, akinek az 1923.. évi jö 
védelmi és vagyon adó tartozása 
nem emelkedett jogerőre, a terhere 
megállapított köicsönelőleg esedékes 
részletének 60 százalékát legkésőbb 
március 13-ig köteles befizetni és 
az ezután terhére esetleg megálla­
pított töbietet a vonatkozó határo­
zat kézbesítését követő 5 napon 
belül pótlékmentesen befizetheii. A 
rendelet intézkedik továbbá az iránt 
is, hogy abban az esetben, ha az 
adózó vagyoni állapota az 192 U
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H I R E K
Előfizetőinkhez I

Felhívjuk azon t. előfizetőinket, 
akik lapunkat buzaalapon rendelték 
meg, de az előfizetési dijat még nem 
egyenlítették ki, hogy az előfizetési 
dijat vagy természetben búzában, 
vagy pedig készpénzben legkésőbb 
március 15-ig kiegyenlíteni szíves­
kedjenek.

Akik búzában óhajtják kiegyen 
liteni, szíveskedjenek összegyűjteni 
és erről bennünket értesíteni, hogy 
az elszállítás iránt intézkedhessünk. 
Azoknak, akik készpénzzel kíván­
nak fizetni, hátralékuk kiegyenlíté­
sére az alábbi összegeket kell be- 
küldeniök:

Egész évi elölizciési dij kiegyenlítésére 
(25 kg ta helyei!)

Félévi elciizelési ilij kiegyeaiiiésére 
(14 kg haza helyett)

Segyedévi elóiizeiési dij kiegyeaiiiésére 
(8 kg baza helyeit) 171811

Akik máre. 15-ig az előfizetési 
dijat ki nem egyenlítenék, az újon­
nan megállapított dijat tartoznak 
fizetni.

Hazafias üdvözlettel:
„DÉLMAGYARORSZÁG“ 

kiadóhivatala.

— Időjárás. A Meteorologiai in­
tézet jelentése szerint az időjárásban 
lényeges változás nem várható.

— A főgimnázium Gárdonyi­
ünnepsége 14-én fél 4 órakor kez­
dődik a Városi Színházban. A ren­
dezőség a közönség pontos meg­
jelenését kéri. Jegyek a Harmóniá­
ban kaphatók.

— A somogyi vendéglősök és 
korcsmárosok bálja. A somogy- 
megymegyei vendéglősök egyesülete 
március hó 19-én, szerdán este fél 
kilenc órai kezdettel a Turul-szálló 
összes termeiben jótékonycélu zárt­
körű táncesíélyt rendez. A tiszta 
bevételt részben a Mária Valéria 
árvaház, részben az egyesület szak­
lapjának fenntartására fordítják.

— Bűntény vagy baleset. Bé­
kés Gyula kaposvári lakos, 32 éves, 
nős, géplakatos ittlakó anyjánál 
tartózkodott állandóan egész e hó 
7-éig, tehát péntekig. Akkor azon­
ban Budapestre utazott azzal, hogy 
ott tárgyalása van. Már vissza kel­
lett volna érkeznie, ez eddig nem 
történt meg s teljesen nyoma ve­
szett. Bejelentés alapján most a 
kaposvári rendőrkapitányság körö­
zést adott ki ellene.

Kis visszaemlékezés Nikla nagy fiáról
Berzsenyi Dániel tréfája a csirkebecsinálttal — Kedves kis történet 

Berzsenyiről, Kisfaludyról, Festetichről és a csirkéről
Somogyi falu, márc. 11.

Mi, magyarok, mindenkor büsz­
kék lehetünk nagy nemzetünkre.
Sok fényes csillag tündököl fölöt­
tünk. A földről szállottak föl a ma­
gasságba, hogy fényességükkel meg­
mutassák az utat, amelyen, ha élni. 
akarunk, haladnunk kell . . .

Magyar hazánk egy fényes csilla­
gának földi életéről akarok én most 
egy kedves kis történetet elmon­
dani, úgy, amint azt a nagyapámtól 
hallottam.

Ezt a fényes csillagot pedig ab­
ban az időben Berzsenyi Dánielnek 
hívták.

Most már innen-onnan száz esz­
tendeje lesz annak, hogy Berssenyit 
niklai kastélyában meglátogatta két 
legjobb, legkedvesebb barátja: gróf 
Festetich György és Kisfaludy Sán­
dor. A nemes nemzetes vendégek 
tiszteletére aztán megnyílt az ódon 
pince tölgyfa ajtaja. A legjobb s n 
legrégibb badacsonyival kedveske­
dett vendégeinek Berzsenyi.

A jcbarátokkaí való kocintgaíás 
közben aztán megjött a kedve ra 
különben szótalan Berzsenyinek. És 
hol a Himfy, hol pedig az ő dalai­
ból énekeltek el egy-egy vig strófát.

A két jóbarát örömmel nézte a 
csapongó kedvű Berzsenyit, aki tár­
salgás közben megeresztett egy-egy 
kacagtató viccet.

Közben pedig egészen beestele­
dett. Az étkezőben estebédhez te­
rítettek. Berzsenyi bekisérte vendé­
geit, ahol már az asztal az izes 
ételektől görnyedve varia őket.

Amint a gőzölgő csirkebecsinál- 
tat hozták, Berzsenyi felállt az asz­
tal mellől éa mosolyogva kérdé a 
szakácsnőtől:

— Ugy-e kérem, lesz szives egy 
rövid kérdésre feleletet adni ?

— Csak tessék! — mondta el­
pirulva a szakácsnő.

— Hát úgy áll a dolog, hogy 
ezek az én városi kollegáim nagyon 
kiváncsiak az asztalra kerülendő 
csirkebecsináltra, mert azt tartván, 
hogy ha a falusi gazda ember 
csirkét eszik, akkor vagy a csirke, 
vagy a gazda beteg ... Minthogy 
azonban én egészséges vagyok, igy 
hát fölötte nagyon kiváncsiak meg­
tudni a csirkék egészségi állapotát 
Legyen szives megadni a kellő vá 
liszt!

— Oh, kérem, nem volt azoknak 
semmi bajuk! — felelte akadozva 
a szakácsnő.

A gróf és Kisfaludy jót kacagtak 
Berzsenyi jólsikerüít tréfáján, aztán 
a házigazda egészségére mindegyik 
jó nagy adagot elfogyasztott a hu­
morosan felköszöntött csirkebecsi- 
náltbói.

Kovács Lázár.

A diósgyőri hengerelt vasgerendák 
Somogy, Tolna, Baranya és Zala 
vármegyére felállított vasgerenda­
telepen minden szükséges méret és 
mennyiségben beszerezhetők. Lakó­
házak, pincék, magtárak és istállók 
építésénél egy terhelhető és tüzmen- 
tes mennyezetnek készítéséhez leg­
gazdaságosabb a műszakilag meg­
állapított és legmegbizhatóbbaknak 
elismert diósgyőri vasgerendák be­
építése, mert ezek nyers vasércből 
olvasztva, kellő tisztítás után lesz­
nek hengerelve, teherbírásuk négy­
szeres megterhelésre van garantálva. 
Beszerezhető Lengyel Testvéreknél 
Kaposvár, Korona-utca 5. — Vas- 
gerendarakodó-telep Vár-utca 10,

— Műkedvelő előadás Hedre- 
helyen. A hedrehelyi ifjúság folyó 
hó 2-án jótékonycélu műkedvelő 
előadást rendezett, amelyen szinre 
került „A vén bakancsos és fia a 
huszár". A szereplők kitettek ma­
gukért, különösen kiváló volt Kör­
mendi József, Kiss József, Vass 
Erzsiké, Bencze Ferencz, Molnár 
Vilma, Benkő Mihály és Rapyka 
László, de dicséretet érdemeinek 
Molnár Jánosné, Molnár János, 
Kozma István és Takács Andor is. 
Azt estet irredenta ének zárta be. 
Ezt Molnár Vilma és Mencseli Já­
nos énekelték nagy sikerrel. A da­
rabot Mencseli Jinos és Hána Ja­
kab rendezte. Felülfizettek Kiss 
Gyula 6000, Györkös Géza 4000 
és Albrecht Adám 1000 K, me­
lyért ezúton mond hálás köszönetét 
a rendezőség,

2 darab kétéves belga származású 
sárgaszőrü

méncsákó eladó.
Cim: Tóth Mózes Mezőcsokonya.

— Felemelték az iparigazolvány 
és engedély diját. A kereskedő 
Iemügyi miniszter rendeletet adott 
ki, amelyben az iparigazolványok 
és iparengedélyek után fizetendő 
dij összegének a korábbi rendelet 
szerint esedékes összeg 400 szóró 
sára, a felszabaditási biztosítási 
összeget 20-szorosára, a statisztikai 
illetéket 40G-szorosára, a mesteri 
és segédi vizsgálatok diját 20-szo­
rosára emelte fel. A segédlevelek 
kiállítási dija, valamint a segédi 
vizsgálatra indokolatlanul meg nem 
jelenő bizottsági tagra kiszabható 
pénzbírság az eddigiek 20-szorosára 
emelkedik.

x Ha eredeti angol szövetből 
jószabásu ruhát akar, keresse fel 
Bartha szabót, Kaposvár, yárosház- 
épület.

Megfeneklett 
a tisztviselőtelep ugye
A leien helyzetet a hercegi ura­
dalom merev magatartása idézte 
elő — Két meghatalmazott intézi 

tovább az ügyeket
(Saját tudósítónktól.) Tegnapi 

számunkban röviden érintettük, hogy 
a tisztviselőtelep ügyében vasárnap 
tartott gyűlésről anyagtnrlódás miatt 
csak ma számolhatunk be.

A gyűlésen, amelyet a vármegye­
ház jobboldali kistermében Tallián 
Andor alispán elnöklete alatt tar­
tottak, mintegy 40—50-en jelentek 
meg.

Tallián Andor alispán megnyi­
totta az ülést, majd dr. Szabó Béla 
kir. tanfelügyelő ismertette a föld­
csere körüli nehézségeket. Ha a 
kiutalt kaposfüredi földet elcserél­
nék a város által megígért vásár­
térrel, a herceg Eszterházy urada­
lom tanácsa fentartaná a vissza­
vásárlási jogot, ami megakadályoz 
mindent.

A jelenlevő dr. Vétek György 
polgármester a város részéről szó­
lalt fel s fejtette ki a földcserével 
kapcsolatos aggályait. Arra a tervre 
vonatkozóan, hogy a város adja 
oda a Honvédtér északi részét a 
tisztviselőtelep céljaira, azt mondta, 
hogy ígéretet nem tehet, de ha a 
városrendezési terv elkészül s e 
célból arra a területre nem lesz 
szükség, akkor lehet a terv meg­
valósításáról szó.

A hercegi uradalom képviselője 
és dr. Krieger Pál felszólalása 
után elhatározták, hogy* Taíiián 
Ander alispánt és dr. Szabó Béla 
tanfelügyelőt felruházzák az ügyek 
teljhatalmú továbbvitelével.

Ezek szerint tehát a tisztviselő­
telep ügye a hercegi uradalom me­
rev magatartásán megfeneklett, igy 
a tisztviseíőház rövid időn belül 
történő építéséből alig lesz valami.

Kühne 750 m/m.
cséplőgamituFa

300 q búza értékért eladó. Biztosí­
ték ellenében részletre is. Bővebbet 

Szigethy Istvánnál Kaposvár.

1. Finoman őrlőit, hogy a főzésnél a meleg víz 
minél jobban feloldhassa a szemecskékben 
levő ízesítőt és feloldhassa a tápanyagokat.

2. Sötét csokoládé-barna, mert csak igy adhat 
szép szint a kávénak,

3. Kellemes és természetes illatú.
4. Kiadós, vagyis minél kevesebbet kelljen belőle 

felhasználni.

ogi ilyen-e az

— Műkedvelő előadás Vörsön. 
A vörsi önk. tüzoltóegylei folyó hó 
2., 3. és 4 én este műkedvelő elő­
adást rendezett az iskola termében. 
Szinre került a „Gyimesi vadvirág“ 
cimü 3 felvonásos népszinmű. A 
színdarabot betanította Böröcz Ist­
ván, a női szerepeket játszották 
Farkas Erzsébet, Király Anna, Ba­
rát h Margit, G»tyás Mariska, Gulyás 
Anna és Farkas Ilona, a férfi sze­
replők Baráth János, Pintér János, 
ifj. Farkas Márton, Szabó György, 
Futó József, Szabó János, Varga 
Ferenc, Kruppai István, Rigó Jenő, 
Farkas Jenő, Bende István, Varga 
József, Ifi János, Kruppai Márton, 
és lila Jenő. Előadás mindhárom 
este fényes sikerrel végződött, min­
den egyes szereplő igazi odaadás­
sal és olyan élethűen adta szerepét, 
hogy a nézőközönség, mely az 
iskola termét zsúfolásig megtöltötte, 
percekig tartó viharos tapssal üdvö­
zölte őket. Ezért a nagybecsű fára­
dozásért úgy a szereplőknek, mint 
a főrendezőnek hálás köszönetét 
fejezi ki a vörsi önkéntes tűzoltó 
egylet.

— Fogorvosi rendelő Kapos­
váron Zárda-utca 5. szám alatt (a 
Zárdával szemben). M ű f o g a k : 
kaucsuk és aranyból, aranykoronák 
és hidak készítésé, szájpadlásnél­
küli fogsorok, fogtömések, fog- és 
gyökérhuzás érzéktelenitéssel. Na­
ponkénti rendelés d. e. 9—12-ig 
és d. u. 2—5-ig. Szegény bete­
geknek ingyen foghúzás.
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— A vármegyei hivatalos lap 
A vármegye alispánja Somogy- 

vÁrmevye hivatalos lapjának az árát 
ez évi január elsejétől kezdödőleg 
évi 75.000 koronára emelte fel. Te­
hát ez a hetenként megjelenő lap 
több kerül, mint a naponként meg­
jelenő „Délmagyarország“.

_ Megszökött a szüleitől.
Decker Dezső 15 éves fodrászinas 
még a múlt év december 8-án meg­
szökött kátrányban lakó szüleitől s 
azóta teljesen nyoma veszett. Most 
a lengyeltótii főszolgabíró kiadta a 
körözésére vonatkozó rendeletét. A 
feltevés az, hogy valami bűntény­
nek esett áldozatul, vagy pedig 
Csehszlovákiában lakó nagyszüíei- 
vette útját. — Szigetvárról is el­
tűnt két ember a múlt napokban, 
még pedig Kovács Mari 50 éves 
hajadon, napszámos és Bogárát Jó­
zsef nőtlen zenész, akiket meg a 
szigetvári főszoígabiróság köröztet.

Megválasztották
két járás adófelszólamlási bizottságát

Rendkívüli közgyűlést tartott Somogymegye törvényhatósága
(Saját tudósítónktól.) Somogy- 

vármegye törvényhatósági bizott­
sága tegnap, hétfőn délelőtt fél 11 
órai kezdettel, amint arról lapunk 
tegnapi számában röviden beszá­
moltunk, rendkívüli közgyűlést tar 
tott, amelyen a tagok nagyon gyér 
számban jelentek meg.

Sárközy György főispán megnyi­
totta az ülést, üdvözölte a megje­
lenteket, amely után megválasztot­
ták a marcalii és lengyeltótii járás 
adófelszólamlási bizottsága tagjait.

A marcalii járásban rendes tagok 
lettek: Galambos István, Kovács 
Sándor, Stelek Ferenc Marcali és 
Bogyay Ferenc Pusztakovácsi; pót­
tagok : Gömbös István, dr. Vajda 
Aladár, Kámán István Marcali és 
Molnár József Nagygomba.

Zürichben ma, március 11-én a 
búrzenyitáskor adtak : 100 magyar 
koronáért 0.0080 svájci frankot, 
100 osztrák koronáért 0.008185, 100

x Vasgerenda Lengyel Testvé­
geknél. A diósgyőri vasgyárban elő- 
állítod, országoshirü vasgerendák, 
melyek nyers vasércből olvasztva, 
kellő tisztítás után lesznek henge­
relve, négyszeres megterhelésre, 
teherbírásra vannak garantálva. So­
mogy-, Tolna-, Baranya- és Zala- 
megyére felállított vasgerendatele-
pen Lengyel Tertvéreknéi Kapos-1 bdgár ,eváért 418> )00 romín
pcsyar, Korona-u.ca 3. legjobban g Q25 100 szerb dinárért
besserezneto. 1 7-15> 100 cseh . szókéiért 16775,

100 francia frankért 21.10, 1 «an­
gol fontért 24.76, 100 dollárért 
581.—, 100 olasz líráért 23.75,
100 milliárd márkáért 0.1305 svájci
frankot.

(—) A takarékkorona mai ár 
folyama: 100 takarékkorona = 115 
papirkoronával.

{—) A Devizakőzpont hivatalos
an-

A lengyeltótii járásban rendes 
tagoki dr. Berzsenyi János Len­
gyeltóti, Gyalog György Edde, 
Skrinyár György Buzsák és So­
mogyi Lajos Gamás; póttagok: 
Cséri Ignác, Horváth Sándor, Sza- 
tucsek Nándor Lengyeltóti és Papp 
Ferenc Balatonboglár.

Majd az 1923. évi 53. törvény­
cikk végrehajtási utasításának 14. 
§ a alapján megalakított törvényha­
tósági testnevelési bizottság tagjaiul 
a következőket választották meg: 
gróf Hoyos Miksa, dr. Rusa Ernő, 
saárdi Somssich Miklós, Kacskovics 
Lajos, Kisiván János és igmándy 
Aladár.

A megyegyülés ezután a főispán 
zárószavaivai véget ért.

KÖZGAZDASÁG

ZI N H
Heti műsor:

Kedd : Névtelen asszony (P. Márkus 
Emilia felléptével)

P. Márkus Emilia tegnap este
fellépett „Stuart Máriádban. Fellé- I valutaárfolyamai. (Már. 11.) 1 
pése ünnepet jelentett, a szinház gól fort ára 323000 korona, 1 dől- 
zsúfolva volt, P. Márkus Emilia pe- tár 75765—78100, 1 francia frank
dig nagy hatalmas, utolérhetien 2825—2910, 100 osztrák korona 
volt. Nem is dicsérő szó illeti Már- 106.40, márka (jegyzése törölve), 1 
kus Emíliát, hanem mélységes hó- jzokol 2180.—, 1 dinár 940,— 
dolaí és bámulat. Bizton ma este 975«—, 1 lei 405—-420, 100 íen-
is ezt állapítja majd meg a telt gyei márka 0*----- 0*—, 1
nézőtér. De nem lehet elhaladni 3190—3290,1 svájci frank 13000 
a teljes dicséret nélkül Kondráth 13400, 1 hollandi forint 27885—
Ilona mellett. Kiforrott művészete 28745.
tegnap este a tökéletesig jutott s (—) Budapesti értékpapírtőzsde 
elmondhatjuk, hogy méltó partnere nyitás. irányzat tartott, i.zletteien. 
volt Márkus Emíliának. A többiek: Angol-Magyar 154, Magyar Hitel 
Thuróczy Gyula, Erczkővy Károly, 1000, Leszámítoló 153, Osztrák H.
Szigethy Bandi, Erdélyi Mihály, 351, Pesti Hazai 7850, Athen. 340,
Tanay Emil, Fekete László, Hajnal Ganz-Dan. 6930, Lipták 28.5, Rima 
Károly, nemkülönben Egyed Lenke 255, Georgia 915, Mezőhegyesi 
és Scsrry Margit minden izében 460, Usterm. 460, Égisz 90, Spó 
teljéssé tették a tegnapi estet. dium 420. Salgó 1100, Nasici 4200,

ö. — I Levante 505.
<rf ,A„ “ vágó-lovak 775000-3100000 K.

. .■■■■» I -vak tartottak. r,zust egykoronas *
T3H0S2Í Slélíltssrai 3 17000, kétkoronás 14000, forintos

í—) Budapesti termény piac. 
(Márc. 11.) Az irányzat tartott. 
Búza tiszavidéki 325000—330000, 
egyéb vid. 312—315500,rozs 255— 
265000, takarmányárpa 290—300000, 
zab 250 -265000, tengeri 245000— 
25 0000, repce 28G00Q.

(—) Sertéspiac. (Budapest, márc. 
11.) Felhajtás 1200, eladtak 1000 da­
rabot. Ä vá sár élénk volt. Arak i 
L r. 20600—235G0„ közepes 22500, 
könnyű 17000—21000, szatonnás fél­
sertés 25000—27500, lehúzott hús 
27000—30000,sózott szalonna 2201)0, 
zsír 28500.

(—) Msrh&piac, (Budapest, már. 
11.) Marhahús I. r. egészben 19000— 
21000, hátulja 21000—22000, eleje 
17600—20000,11. r. egészb. 16300— 
17QÖQ, hátulja 17000—20000, eleje 
14000—14500, csontozni való 13500, 
növendékmarha L r. 18000, leölt 
borjú bőrben 22000-—25000, leolt 
juh nyúzott l. sv 20000, ÜL r* 18000, 
faggyú 6000—13000, marhakor 
16250—18000- juhbőr18000—20000» 
F e 1 h aj t a s : sagymarha 65,
eladva 50, növendék marha 3, 
eladva 3, borjú 52, eladva 41, 
birka 110, eladva 50. A vásár 
lanyha volt.

(—) Lóvásár. (Budapest, már. 11.) 
Hátasló csikó 1825000—2500000, 
könny, kocsiló 8000000—13000000

TÉKOZLÓ MAGDOLNA 
Regény

Irta 8 VINCZE JÓZSEF
(86)

A folyón eleséggel megrakott tuta­
jok úsztak alá. Ezek az emberek 
gyűjtötték az eleséget a bekövetke­
zendő nehéz időkre. És ezt feltűnés 
nélkül tehették, mert minden Zoro- 
bábel tartományaiból jött és senki 
nem akadhatott fenn azon, ha a 
fejedelem előrelátó! Különben is 
Izmonában legfölebb csak gyümölcs 
termett, hát vidékről kellett a várost 
táplálni.

Épen a rakodónál álltak meg, 
ahol egy előkelőnek látszó ember 
korbácscsal suhintgatva biztatta a 
rabszolgákat a kirakodásra. Távo­
labb üres szekerek állottak, azokra 
kellett hordani a holmikat.

— Hova szállítják ezeket az élel­
miszereket? — kérdezte Pilátus a 
vezetőjétől.

Miion a várfal mellett húzódó 
hosszú, tömör épületre mutatott.

— Ott vannak a raktárak. Ha 
olyan lesz a termés, amilyennek 
Ígérkezik, hamarosan tele lesz mind­
egyik. Csupán Gileádban van szá­
razság, de még mindig nem volna 
késő egy kis eső.

— Hát ezekben a hordókban 
mi van?

— Bor.
A római csodálkozott, hogy nem 

jut eszébe Miionnak vele szemben 
az óvatosság. Vagy tisztában vannak 
ezek már azzal, hogy ő hozzájuk 
áll, vagy pedig elhatározott dolog, 
hogy többé innét nem távozik! Nem 
merte komolyan venni a caesareai 
utat. Hiszen ott egészen a kezében 
lennének! Mert ha ő Maróval beszél­
het, úgy csak rajta áll, és ez a sok 
munka, mit a zsidók Izmonában 
végeztek, azonnal megsemmisüljön. 
Akkor porba hull ezeknek a büszke 
vezetőknek a feje, porba hull még 
azé a gyönyörű leányé is! 

Megborzadt erre a gondolatra. 
(Folyt, köv.)

igas kocsiló nehéz nyugati raj 
3000000—10000000, könnyű igásló 
3000000—7000000, szamár 660000,

bártiihíiilki 1900Ö, ötkoronás SóOOO, arany th
koronás 170.500, buszkor. 340.000,oan ^ eladasra karul s dukát 290.000 k darabonként.

1. Elsőrendűen fejlett egyéves f—-) Lisztpiac. (Márc. 11.) Dara 
korai gyökeres szöllővessző, nagyobb 4800, 00-as 4600—4700, G-ás 4500— 
mennyiségű Szlankamenka és olasz- 4600, 2-Ös 4200—4300, 6-os 3200— 
rizling. Kisebb mennyiségű Burgundi —3300, 8-as 2100—2200, buzakorpa 
oanáb rizling, Unse-Ottenel, Unse- 1700—800, 75°/o-os rozsliszt 3300— 
Hamburgi, fehér, piros és vegyes 3400.

^asselas. ^ J (—) Élelmiszerpiac. (Budapest,
2. íárfaültetésre alkalmas akácz, már. 11.) Tojás 1100, tej 4000, tejfel

vadgesztenye és nyárfa.
->• Diszbokrok, Szünga, Mahonia 

és Spirea.
4* 2—3 éves spárgagryökerek.
Továbbá állandóan kapható 1923. 

évi jóminőségü fehérbor, törköly és 
Seprőpálinka 25 literen felüli meny- 
Dyiségben. Posta, távirda és vasút­
állomás BárdibükL

10ÖÖG, I. r. ieavaj 54003, 11. r. 46000. 
iehénturő 9000, burgonya 1000, 

(—-) Vágómarha vásár. (Budapest, 
márc, 11.) Bika jobb 10500—12000, 
kivételesen 13500, silányabb 9500, 
bivaly 6000—9200, tehén jobb 
7500—11000, kivételesen 11500— 
13000, tarka 7 300—10800,csontozni 
való 5000—7000.

(—) Takarmány vásár, A mai bu­
dapesti takarmány vásár on a felho­
zatal 370 q. Réti széna L r. 76— 
85000, II. r. 51—75000, nád ta­
karmány száraz 24000-—25000, 
muharszéna 82—90000, lucerna­
széna 81—115000, zabos bükköny­
széna 7 5000, takarmányszalma 50 — 
58000, takarmányrépa 30—43000, 
alomszalma 25—35000, zsuppszaima 
35—50000, kévénként 1300-2000 K.

Uradalmak, gazdák és 
kereskedők!

Rézgálic,
raffia,

takarmány­
répamagvak.

Eredeti német ólomzárolással, fajazo­
nosságért és normál csiraképességért 

szavatolva.

Lóhere,
lucerna, íehérhere, nyúlsza­
puka, iümsgvak, baltacím, 
muhar, bükköny, kender, 

köles, lenmag
és az itt fel nem sorolt összes gazda­
sági magvak a legolcsóbb árakon, ki- 

csínyben és nagyban.

Lorschy Mór
cégnél

Kaposvár, Korona-utca 15.

Ä búza nem áll
oly magas garmadában, a budapesti központi raktár­
házakban, mint gyárunkbanraz ősszel betakarított szép, 
apróra szeletelt és szárított cikória, melyből a három 
csillagos UHU cikóriakávé készül.

Sóbányái Polgári Mázó és Szent István Tápszerművek R.-T.
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Flgyellen
a napi hirdetésemre 

Kedvezményes 
vászonáru hét.

Csak elsőrendű, feltétlen tartós minő­
ségű cikkek kerülnek eladásra.

Vásznak több minőségben, minden célra. 
Sifónok jó minőségben.
Batisztsifónok kombiné és finom fehér- 

nemtiekre.
Opál-batisztok rendkívül finom minő­

ségben.
180 cmt. sz. paplanlepedövászon és si- 

fonok elsőrendű minőségben, lepedő- 
vásznak, rendkívül tartós áru. 

Anginok nagy választékban.
Damasztok virágos és csikós, békebeli 

minőségben.
Damaszt-garniturák fehér és szines, 

elsőrendű.
Törülközők sok minőségben. 
Törlőkendők és portörlők.
Ingzefirek divatos mintával.
Raye-zetirek nagy választékban. 
Kanavásznak minden színben.
105 cmt. sz. ruhaszövetek, tiszta gyapjú. 
140 cmt. sz. kosztümkelmék és férti 

szövetek, tiszta gyapjú.
75-80 cmt. sz. Szatén és Liberty pap­

lanra és kabátbélésekre.
140 cmt. sz. clothok kitűnő minőségben. 
115 cmt. sz. szines, finom cérnagrenadin. 
115 cmt. sz. fehér, kitűnő cérnagrenadin. 
115 cmt. sz. pettyes mól függönyre, 

nagyon jó minőség.
Állandó nagy raktár mosóárukban. 
1_2—3—4 méteres maradékok nagyon 

olcsó árban,
Mielőtt vásárol, saját érdekében okvet­
len tekintse meg, vételkényszer nélkül, 

a fenti árucikkeket

Schön lenő
rőfősáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt 
Vidor-palota. Telefon 430.

ÜAiDOSIMRE
Kaposváron.

(A vasútállomás áteilenében,)

Keirtsrae tart én ««ónnal síállít mindennemű ee- 
stcblárút, á^yrnint: elsőrendű cementxsindeiyt 
eemaatUpai, minden méretű cementcsövet, hidakat,, 
ksiitfySrSWet, jászlakat (istállóberendeíéshei), sertés' 
és itaíéváiyukat. — Elsőrendű portland-eement allen- 
déaa kvp'oatá 8799

Mákot, diót, babot, hicerna- 
és lóhermagot,

valamint

kender-, len- és tökmagot
legjobb napi árban vásárol

özvegy Boskovitz Sándorné
Kaposvár, az izr. templom mellett.

Uradalmak és 
daidak figyelmébe!

uí tetőfedési
találmányi üi

Mielőtt bárki tetőíedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében e! ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl. A 
legkönnyebb és legizlésesebb tetőfedés! 
Egy négyzetméter területre 14 drb. kell.

Saját gyártmányú
hornyolt cementcserép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvármegye legrégibb cement- 
cserépgyárosánái — kapható. Viszont- 
elárusitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Gyula
fakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

VASGERENDA
Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás

a legjobb befektetés, mert az ár&k folytonosan emelkednek.

IQrgftnycfms

Kaposvár.
Lengyel Testvérek
wasgarendalelepe, Korona ucca S.

He vásároljon addig sehol,
mig meg nem tekintette mintaraktára­
mat, ahol az összes villamos cikkek: 
égők, csillárok, ámpolnák, asztali- és 
állólámpák, vasalók, hasmelegitők, főző­
edények 1—1 évi Írásbeli jótállással, 
(rossz égőit kicserélem, ha tőlem vásá­
rolta,) a legolcsóbb napi áron kaphatók.

Elvállalok:
Mindennemű villamos szerelési munká­
latokat, házicsengők, telefonok beren­
dezését, írógép, varrógép és e szakmába 
vágó mechanikai munkák javítását. — 
Csakis elsőrendő anyagból dolgozom. 
Viszonteladóknak eredeti gyári árak!

Kovács Miksa
elektrotechnikai és műszaki vállalata 
KAPOSVÁR, FŐ-U. 13. Telefon: 4-21. 

Ugyanott
egy 30 HP. nyersolajmotor eladó.

KOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
mágnesgyujtók jav-;-
tása jótállás mellett, kerék­
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
Mil Ier $á ndór
Kaposvár, Kowtrássy-utca 5. sx>

Somogy megye legjobban fel­
szerelt müheive.

autogén hegesztés 
és vágási

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra és a régi 
hang visszanyerésére. Továbbá 
motorfejet és hengereket, törött 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
oyersolajmotor-gyujtőgolyókat és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár. Komaa-u. 9.

(Skx udvarlan.1

Tejet, tejterméket
a legmagasabb napi áron veszünk tej- 
szövetkezetektől és uradalmaktól. Ajánl­

juk elsőrendű trappista sajtunkat.

Somogyszobi Vajvállalat
(Fazekas és Koszta)

Gyártelep: Somogyszob. — Lerakat: 
Budapest, X., Halom ucca 21. szám. |

minden 
mennyi' 

ségben a 
legmaga'
sabb napi áron vásárolunk.

Magyar Mezőgazdák Kereske­
delmi Részvénytársasága

kaposvári fiókja

Kaposvár, Kontrássy ucca 8. sz.
Teieionszám 494, este 369. Sürgönyeim: Agricom.

Äsupp- és al 
szalma* burgonya

és mindennemű terményt és takar» 
mányi minden mennyiségben, a 
legmagasabb napi áron vesz &

Csili és Lőcse? ess
Kaposváron. Teíefón: 4-45.
Távirati cím : Csizi Kaposvár,

ELSŐRENDŰ

R É Z G A L I C
KORLÁTLAN MENNYISÉGBEN 

KAPHATÓ
A CSÉPLŐGÉPTULAJDO­
NOSOK KERESKEDELMI 
RÉSZV.-TÁRSASÁGÁNÁL 
KAPOSVÁR, DEAK-TÉR 1. SZ

elsőrendű VASGERENDÁK
minden méretben legol­
csóbban beszerezhetők

Sohr Pál
vaskereskedőnéi KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 9 SZÁM. - Saját érde­
kében kérjen mindenki, mielőtt vasgerenda szükségletét fedezi, tőlem árajánlatot.

955755

Tetőzetek elkészítését teljesen készen átadva elvállaljuk. Továbbá ajánlunk mindenféle
építkezési anyagot a legjutányosabban

özv. Anti Mórné és Fia, Felsőmocsolád.

Ne mulassza el
mielőtt szükségletét beszerezné,

megtekinteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZÉCHENYI- 
TÉR 10., TELEFON: 396. SZ. 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, illatszap­
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

muitkáslitgek és alsónadrágok, 
fél és egész női kötények, gyermek téli 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Modtanú-hüvely állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos áron szakszerűen 
----------£s azonnal végzi ==

HORVÁTH LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és 

mechanikai gépjavító műhelye.
Kaposvár, Koroma-utca 3.
Vidéki megrendelések a legsürgő­
sebben és pontosan készülnek el.

Mielőtt

tűzhelyet
vagy uccakerítést venne vagy ren­

delne, tekintse meg

Rózsa Ignác
épület- és műlakatos mintaraktá­
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítményük falba építhető 
tűzhelyek és lábon álló, zomán­
cozott tűzhelyek, kész ucc&í vas­
kerítések, vaskapuk és istálló- 

vasabiakok vannak raktáron.
Tűzhelyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Teleíónszám: 2-62.

Kapható 
békebeli 

minőségben 
a legolcsóbb 
napi árbanÜiHl U»t »SSWISTMDXium

ELVÁLLALOK
helyben és vidéken, mindennemű 

bádogos munkát, vízvezeték- 
berendezéseket, csatornázá­
sokat^ szivatyus kutakat, 
gőzfűtést, viztartányt, villamos 
csengőket.
Permetező-gépek javítását pon­
tos;-; n eszközlöm

Welsz László
bádogos és vizvezetékszereiő, csatorná­
zási vállalata Kaposvár, Korona utca 9.

i ^szerkesztő : Dr. Neubauer Ferenc 
Felelős szerkesztő: Szőllősy Ferenc 

Kíaúóz Délmagyarország Lapkiadó R.-T 
igazgató: Soós János.
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Nyomatott Fe ay vési Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.


